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Exercícios  

1- Complete os silogismos com as proposições que lhes faltam. Em seguida, indique os termos 

maior, médio e menor de cada um deles. 

a) Todo humano é mortal. O filosofo é humano. Logo, _________________________________. 

Termo maior: _____________. Termo médio:______________. Termo menor:______________. 

b) Nenhum cão é uma ave. _____________________Logo, Snoopy não é um ave. 

Termo maior: ___________. Termo médio: ___________. Termo menor: __________________. 

c) __________________________.  Eu sou uma pessoa. Logo, eu sou falível. 

Termo maior: __________________. Termo médio: ______________. Termo menor: 

__________________. 

2- Utilize o silogismo a seguir como referência para responder às questões. 

Alguns humanos são justos. / Alguns humanos são sábios. / Logo, alguns sábios não são justos. 

a) Considerando as proposições do silogismo, identifique a premissa maior, a premissa menor e a 

conclusão.  

b) Represente graficamente o silogismo de acordo com o Diagrama de Venn. 

                                                                                                                  

 

 

 

 

c) Considerando as oito regras aristotélicas para o silogismo, o exemplo proposto é válido ou 

não? Justifique sua resposta.  

 

 

 



3- A Filosofia de Aristóteles teve como característica a irreverência e a poesia? 

a) Não, o filósofo era metódico, formal. 

b) Sim, ele era mais poeta do que filósofo. 

c) Não, era apenas um poeta, mas nunca foi irreverente. 

Resposta: 

A 

Explicação da resposta: 

Seu rigor em métodos, sua disciplina vigorosa, seus estudos fizeram dele um pioneiro do que 

conhecemos hoje como método científico. 

4- Aristóteles concordou com as teorias de Platão e as aprofundou? 

a) Sim, praticamente resumiu seu professor. 

b) Não, há muitas diferenças entre ambos. 

c) Aristóteles brigou com Platão. 

Resposta: 

B 

Explicação da resposta: 

Ainda que desse seguimento aos estudos iniciados com Platão, Aristóteles achava que seu 

mestre seguiu uma trajetória utópica, fantasiosa, ao afastar a natureza do alcance da ciência. 

5- (Aristóteles) Há limitações na teoria do silogismo? 

a) Nenhuma. Estamos diante de uma lógica completa. 

b) Sim, há limitações. 

c) Os estudiosos apenas sugerem que existam limitações. 

Resposta: 

B 

Explicação da resposta: 

O silogismo traz uma petição de princípio: a verdade da conclusão já está contida na maior. Outra 

limitação é que o silogismo evidencia conteúdos de algo sem apoio da experiência. 


